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. KBAJAPAT TYBIPJIEP
/KI9HE UPPAIIMOHAJI OPHEKTEP

HppauuoHaJi skoHe HAKTHI CAaHIAp

Wppanmonan canmapasl Tepin xkasbiHaap: —3,81(4); 5,2; 6,888...; r;

—2,7517943..; —%; —0,1234...; 5,272727...; 8,4040040004...;

16,171819...: 2+~ 2 . 0.1000...
2 2

Canpmapasl TIEpHOATHI OHABIK Oeuiiek TypiHae »aspiHmap: 3,5555...;
~0.001212...; 20: ~51,05151...; 5,842777..: 4, 22 O

9 12 13
Canpgapabl CalbICTBIPbIHIAP:
a) 0,3(12) »xomne 0,312; B) —0,00123... sxone —0,00(123);

0) 12,5432 xone 12,5(432); r) g xone 0,(5);

0) —5,878787 xone 5,88; F) —Zé xone —2,(58).
MBIHABIK YIIeCKEe JIeHiH TOHTeNEeKTeHIeP:

a) 2,584371...; B) —7,0(56);

9) 8,(7); r) 14,(45);

0) r =3,14115926...; r) —0,76543....

Cannmapsl ecy peTiMeH Ka3bIHap:
a) 5,(45); %; 8,(7); 8,765; 8,(765); =5.(5); —5%; 8,1234...;

9) =3,12;-3,(12); =3,1234..; 12%; 12,(3); _%; ju

O31HHIH KaCBIH/bI YTIpACH KEeWiH YIIIHII CaHFa JeHIHT1 JoNIIKIEH KbUl
OJIIIIEMIMEH Ka3bIHAP.

Canyipl ait GemIek TypiHe jKa3bIHIap:

a) 0,(3); B) 2,(45);
3) 2,(5); r) 4,0(82);
6) 1,0(6): r) 7,00(31).



. Ecenrennuep:

a) 0,(3) + 0,(6); B) 4,(2) - 2,(7);
9) 5,(2) +2,(1); r) 5,0(8) — 3,(23);
0) 8,(7) — 3,(12); r) 56,(39) + 18,0(41).
. KBagpar Ty0ipJep
. OpHEKTIH MOHIH TaObIHIAP:
a) \/36; r) \/8-18;
o) 144 ; F) 256 —/B1;
6) V16-9; m V4 .(J255 +J289) /256 ;
B) —/169 e) (6+«/223+138) :J9+16.
. EcenTennuep:
a) 422 r) 17,64;
2) (—42)?; ) +/176400;
6) V1764; n) 4/0,1764;
B) —/1764; e) 4/0,001764.
. Keneci epHekTiH MarbIHAchl O0J1a Ma:
a) \/100; r) «/(_3)2 ;
9) \jg; F) \V—25%;
6) V-9 0 0
B) —400 ; e) —/—817
. Keneci cangapasia kBagpat Tyoipin Tabeigaap: 81; 16900; 0,0004; 1,96;
67600.
. Cangapapl cabICTBIPBIHIAD:
a) \/g wxome 24 ; B) 17 sxome /289 ;
9) —7 *KoHe (—7)2 ; r) (2+ \/g) KoHe 4;
6) 13 some 144 ; F) (7 -2 ) JKoHeE 5,



10.

11.

Canpapabl ecy peTiMeH OpHaJIaCTBIPbIHAAD:

JB; 3; —12; 14; 3,5;-3,2; 3.8.

Canpap/pl KeMy peTiMeH OpHalIaCThIPhIHAAD:

2; J17; 3,5; —/4; 12; -3; 4.

OpHEKTIH MOHIH TaOBIHIAP:

Q) 352, B —(B) ()

) [T o (2] (o42)

6) (\@ F) \/2,25+/0,64 —/2,25+0,64 .
X-TiH KaHJall MOHACPIHC OPHEKTIH MaFbIHACKI 00JIa b

a) Vx; B) N4-X;

d) \ﬁ; r) V-3X+5;

6) VX+4 : F) «/(—x)z ?

Ecenrennep:

a) 4+16; ) J49 + 20— 9) J32:2;

2) 3—+/25; )—\/g [
0) (3+\/§)0; F) ’2;—:—\/1;5.

Kanpkynaropapl naiganansin ecenteHaep (PkayaOblH MBIHIBIKKA JICHIH

JOHT CJ'ICKTGHILCp:

a) \/315; r) \/3,26-/8,71;

o) \/5247 ; F) /0,452 /3,257 ;

6) /846 —/245 ; n) 124132 —/845:7;
B) /543 ++/1327 ; e) 17—-+/209 ++/5821:13.



12.

13.

14.

Tenneyni meminaep:
a) Vx =2;

) Vx =3;

6) Vx =—4;

Tenneyni meminaep:
a) X2 = 64;

) X2 =T,

6) x% = —4;

B) x/x+3 =1,
r) Jx—4 =-2
F) VX+2 =3.

B) (x —1)? =1;
r) (x +5)°=0;
F) (x + 2)% = 25.

Erep mapmibiabiy 0ip KaObIPFaChIHBIH Y3bIH/BIFBIH €KiTe€ apTTHIPHII, KOp-
nrijiec KaOBIPFAachlH €Kire KemiTce, maiiaa OosiFaH TIKTOPTOYPHIIITHIH
aynansl 117-re TeH 6omaapl. OChl MIAPIIBIHBIH KAOBIPFACHIH TAOBIHIAP.

KBaapar Ty0ipain KacuerTepi

OpHEKTIH MOHIH TaOBIHIAP:

2) (v25) ; r |J(-18)’; %) 34* ;
2) (\@)2; F) — (—15)2 : 3) (—.’(—12)2 )2;

6) \Ja2? ; ) 8*;

B) 134 ;

OpHEKTI BIKIIaMAaHap:

a) \16-25;
) \4-64;
6) 4/0,25-36;

OpHEKTIH MOHIH TaOBIHIAP:

a) V2-/8;
3) /50 /2;
6)\/3-412;

e) «f(—Z)G :

K)\/F.

B) v9-121;
r) ¥16-81;
r) V169-4.

B) \/24 -\/6;
r)\/5 -\/45;
F) V2 -4/5-4/10.



. Ecenrennuep:

144 1 13
-_—, 3—: =
Y\ 25 ®\°1s M\ 36
N b 132 o 2L
100 49 144
6 22 H P ) ([
121 100 169

a) e ; B) @
N i
9) \/g r) \/g
N N
6)@ F) Jﬁ
i NG
. Ecenrennep:
2 V28 B)%i ) V153420 ;
TN - VBB
e A e
50 . 5. /3456
6)f, F)\/§\/6\/E, >K)\/_\/_ \/—
. OpHEeKTI BIKIIaMIaHaap:
a) Va*; 8) v/a? :\b? ;
9) \F; r) WW,
6) Vo b D Va? b ™.

. TyOip TaHOaCBIHBIH acTHIHAH MIBIFAPBIHAAP:

a) \25-64; B) +/1,69a* , mynjarer a > 0;



10.

11.

12.

13.

0) \144-36 ; r) N4b® | myHmarer b < 0;

484b2
0) % ; F) , myHaarer b >0, a<0.
Ecentennep:
a) V25-36 ++/50-18 ; B) /1,69-0,04-1024 ;
100-81
\/1000000 ; ;
) ) 16-361
5-128
6) /36-144-0,01; .
) ) 20648
OpHEeKTI BIKIIaMIaHaap:
2
(2-v2) B) N2-5 B +2;
(x/§—3)2 : r) (x—6)2 , MYHJIarbl X < 6;
0) \/\/7—2-\/\/7+2; ) ’\/az+23.+1,M¥H,Z[aFLIa<—1.
OpHEKTI BIKIIaMAaHap:
V5 + J80
a) 123 +4+3-8v3; ) ———,
) 123 + 44383 )
«/17 F

9) 7\/5+15\5-95; :
) 27 +83 + B 75 mf F+F
) B /50 -+ 288 - 242 ; e)\/o,_5+J§+\/%;

OpHEKTIH MOHIH TaOBIHIAP:

a) 8-18; B) +/12-15-20 ;
3) \/98-8; r) /28-63-81;
6) \/24-150; r) /18-512-169 .

OpHEKTI bIKIIaMIaHIAP:
a) x/ 64a®-12b%-3a%-b’" MmyHzarsl @ > 0 sxone b > 0;




14.

15.

d) «/27a3 -12b*.15a-15b? , myHaarel a < 0 xone b > 0;
0) \/14, 4a°.0,04b°-16,9b" , mynnars a > 0 sxone b < 0;

B) \/1a5~ib7 : iag-ib3 , Myaarel @ < 0 xone b <0,
3 32 243

2
CanbICTBIpBIHIAD:
a) /85 xoHe 9; r) \/g HKOHE \/g;
a) 123 sxome 12; F) (2+x/§) JKOHE (3+\/§);

6)\/_\/§)K9He 5\/_ z[)\lil?xcsHe«/_

B) —J2 13 xone —/3-7; e)af 5- 4 )KQHCJ‘]- \/_

KanbKyastop/pl Haiiaaansll, CaHaapibl 6Cy peTiMEH OpHAIaCThIPhIH-
nap:
V15 343; —247;-5.3;4; —/30;3,8; -7\/2.

Ksaapar Ty0ipJiepi 0ap epHekTepai TypJeHaipy

KebeiiTkimTi TyOip TaHOACBIHBIH aCThIHAH LIBIFAPBIHAAP:

. 36
a) 50 ; r) \E
5) \48; R [0
17

6) \/288a ; 1) 23—2;

B) V147X ; e) J7,22.

On ke0elTkimTi TyOIp TaHOACKIHBIH aCThIHA €HT131HAep:

a) 53 ; r) —4J2-x;

J) 82; r) 0,5¢12x—20;
: /i_

6) —65; ) 6 B X

B) —12/13; e) Z./72+2x.



Ecenrennep:

a) 518 —8/32 ; B) 7450 + /845 —542 ;
9) 775 +4/48; 1) 2(</200 + 5250 -2

6) (327 +5162)-\/6; ) (m+\@-@.

KebetiTkimTi TyOip TaHOACKIHBIH aCThIHA €HT'13111, OHBI BIKIIAMIAHIAP:

a) 243; B) ~33x ;
d) 3\/5; r) —b\/ﬁ,rﬂea>0,b<0;
6) 7av2a; r) 2x24/3X .

TyOip TaHOACBIHBIH aCThIHAH IIBIFAPBIHAAP:

a) V75x°; r) V18a"h™® | mynmarera >0, b <0;
211,13
o) \128a° ; b ([

75a°

6) \2430b°  myumarsrb>0; 1) V-169%° ;

338a" , MyHIarer a<0;  ¢) \J-256a’ .

KebeiiTkimTi TyOip TaHOACKIHBIH acThIHA €HT131M1, OHBI BIKIIAMIAHAAP:
a) 5X/2X ; r) 3a’\/2—a, mynaarsl a < 0;

a) 3av/8a’; ) —b\b® +8, mynmarer b < 0;
1 1

6bfb — X 3~,f—;

) +b ﬂ)( " ) 3+X

B) Xﬂfé—% , MyHZIarel X > 0;  ¢) (a—5)-,/é.

BesnmexTin 6e1iMiH HppallMOHANABIKTaH apbUITBIHIAP:
5 . 4

Vi D B
55 by 2.
J6' 3-5 "



15

2f
B B—Jﬁ;

b .
N
18

e) —«/17+\/§

8. Canpgapapl ecy peTiMeH Ka3bIHaap:
a) 247 ; 45; %x/l_; %\/ﬂ; 56; 9\1,2;
0) —3\8; —7\/3; 0,420 ; -5\5; —64.

9. beumekTiy 661IMIH HPPALIMOHAIABIKTAH apbUITHIHIAD:

2) 5+x/§_
\/§ 1
) 6+J§_
\/6 7
5) 5+2»\f1_2_
22
» 12-43
63

10. Kaxnranaps! anisiHaap:
a) (Va+b )2;
d) (\/§+ 2)2 X
6) (V5-2)(VB5++2);

11. BemnmexTi KbICKapThIHAAD:

2) a-b |
Na+ib’
9) ﬁ
J_ o1

r) \/5_2'
5-410°
2J§+1_

F) - \/_

) W;
3J’
1+\j_

) (242+/20)-(VB-2:5);
r) %(Jl_o+ 125+ 16,2);
) (VB+x) .

0 b?-13
\/1_3+b’
a?-2J5+5

F) ————;

a—+/>b




5+2\/_

6) % _, n)
242 -x NN
) VBB 75 o U) )
5+\/_ -7

12. OpHekTi BIKIIaMAAHIAP:
a) \/\/?—x/g\/\/?-f-\/g, B) \f3+2\/1_5+5;
3) Y34 —3-/3+/34 ; Ny \7-214+2:
0) x/\/1_3—2-\/\/3§+2\/§; F) «/14+2\/?§.
13. CanbICTBIpBIHAAD.
a) N2 u \B; r) 5v2 u 24/3;
8) V12 u 7 F) 45 u 3V6;
6) V10 u 242; m) 27 u 32;
B)«/EI/I3\/§; >I<)5x/§l/12\/]7.
5. y= \/; (pyHKUMACHI, OHBIH KacueTTepi MeH rpaduri
1. KecreHi TONTHIPHIN, COHBIH HETI31HAE Y = \/; (GYHKIUSACBIHBIH T'padurin
caJIbIH1ap:
X 0 0,49 1 10,24
y 0,5 1,5 2 2,5
2. y= \/; (GYHKIUSACBIHBIH rpaduriHe MbIHa HYKTE THICTI M€!
a) A(3; 9); B) D(=25; —5);
2) B(8; 2v/2); r) E(256; 15);
0) C(16; 4); r) F(729; 27)?
3. @) y=x; B) y=0,5V4x ;
2\x .
3) y=—Ix; r
)Y ) y= N
6) y=\x: P) y=—vJ-x

dbyakumsiceiabiH Tpaduri A(324; 18) HykTeciHeH oTe Me?

10




10.

a) y=«/;+2’ B) y=\f2+X;
3) y=3-+x; r) y=0,5Vx;
6) y=+x—4; F) y:O,S\/;

(G YHKIMSCBIHBIH TpauTiH cabIHaAP.

Mpeina QyHKIUS ©cTieni Me, dJ1/ie KeMiMelli Me, COHbI aHBIKTaHIap:

a) y=vx; 6) y =-x;
3) y=—Vx; B) y=—vJ-X.

OYHKIMSTHBIH HOJICPIH aHBIKTaHIap:

a) y=+/x; B) y=3-+X;

) y:Z\/;; r) y=8+\/;;
6) y=x+9; F) y=3-2Vx.
Erep y= x/?: (YHKIUSCBIHBIH MOHI!

a)2; B) 6;

9) 0; r) 2,5;

6) V2 ; r) 16-ra

TeH 00Jica, OHbIH apryMEHTIHIH MOHIH TaObIHAP.

y= \/; (GYHKIUSACBIHBIH Tpa(uri MeH:
a)y = 2,56; 9)y=x—-6
TY3YIHIH KUBUIBICY HYKTEJIEPIHIH KOOpAMHATAIapbIH TaObIHAAP.

OYHKIMSHBIH aHBIKTATy 00JIBICHIH TaOBIHIAD:

a) y=x+3; 3) y=+/x+3; 6) y=2Vx.

O YHKIUSHBIH MOH/JIEP KUBIHBIH TaOBIHIAD:

a) y=—VX+1; 0) ¥ =3x; 6) y=2x—4.

11



1.  KBAJPAT TEHJIEVJIEP

KBaapar Tenneysiep. ToabIMcbI3 KBaApaT TeHAEYJIeP

KBanpar TeHaeyni Taysli, OHbIH @, b, ¢ KOOPOUITUSHTTEPIH KOpCeTiHAeP:

a) 3+ 2x—3=0; B) x> —2x*+6=0;

o) 4x + 2x* — 3 =0; r)x —6x° =0;

6)5—2x*=0; F)2x —x%>+x3=0.

KBangpar Tenneynin Ko3ppuueHTTepin KopceTinaep:
a)7x2+6x—420; B)x2+4x=0;

) 3x—2x*—-3=0; r)—x*>+3=0;

6) —3x% = 0; F) 3+ 2x—3x2=0.

ax? + bx + ¢ = 0 Typinzeri kBaapar TeHaey KyphIHIAP, MYH/IAFbL:
a)a=2,b=1,c=-5 B)a=5b=-3,¢c=0;
9)a=-3,b=2,c=6; r)a=-5b=-12,c=4;
0)a=1,b=0,c=-4; f)a=7,b=0,c=0.

Terneyni ax? + bx + ¢ = 0 Typine kenripinzuep:
aA)(x—1)(x+1)+2x—-7=0; B) 12x — (3x + 2)2=0;

) (2x+1)2+6x—4=0; ) 3x% + (2x —3)(2x + 3) + 4x = 0;
0)6—(x+2)(x—2)—3x=0; F)7—(x+3)?=0.
Tenaeyni meminaep:

a) 12x? + 6x = 0; B) 5x% + 6x = 0; 1) 3x% + 12x = 0;
) 3x? —Tx =0; r) —4x% + 8x = 0; e) 0,25x2 = 0;
6)x’+2x =0; F) x — 4x% = 0; x) 144x> = 0.
Tenneyni meminaep:

a) —3x% + 12 = 0; B) 28 — 7x% = 0;

o) 32— 27=0; r) —2x> — 8 =0;

6) x> +25=0; r) 15x — 3x% = 0.

ExiMy1nieHiH TOJIBIK KBapaTbIH OOl HIbIFaphIN, TEHACYAl IEeIHIep:
a)x>—4x—5=0; B) x> —2x—3=0;

) x2+2x—3=0; rx’—6x—7=0;

6)x2+4x +3=0; F)x?+8x+7=0.

12



Kpanpar tenney kodddunuentrepinin: «Erep ax? + bx + ¢ = 0 Ten-
. C .
neyinge a + b + ¢ =0 6osnca, onna X, = 1xoHe X, = — Goaabl» KaCHETIH
d

Nal1aIaHbII, TEHASY Il MEeIHIAep:
a) —5x?+9x—4=0.
Hlewyi:a=-5b=9,¢c=-4.a+b+c=0, srau -5+ 9 — 4 = 0 Gonran-

c 4
IBIKTaH, X1 = 1 JKoHE X2 = —= —.,
d

5
4
Kayabwr. g;l.
Q) Tx*—3x—4=0; F)6x’—Tx+1=0;
6) 5x° + 6x — 11 = 0; n) 24x* +x—25=0;
B)4x2+3x—7:0; e)15x2—9x—6:0;
r)—2x%+6x—4=0; %) 10x% + 3x — 13 =0.

KBanpat Terney kodbdurmentrepinin: «Erep ax? + bx + ¢ = 0 Terueyinmne
C .

a—b + c =0 0onca, onga X = —1 xxoHe X, = —— OONaAB» KACHETIH
a

naiganaHsell, TeHACY I MeliHaep:
a)4x>+6x+2=0.
Hlewyi:a=4,b=6,c=2.a—b+c=0, sruu 4 — 6 + 2 = 0 GosFaHIBIKTaH,

C
X, =—1lxoHe X, = —— = —1.

a 2

1

Kayaowvr: —1, —E.
o) 5x?+6x+1=0; F) 24x% + 27x +3=0;
6)9x2+4x—5=0; )1)3x2—13x—16=0;
B)12x2+5x—7:0; e)—x2+3x+4:0;
r) —4x?> —9x —5=0; %) 10x?> —5x — 15 = 0.

Ksanpar tenaey Ty0ip/epinin popmysnanapbi

KBagpar TenneyniH TMCKpUMHUHAHTBIH €CETITeHIEP:

a)5x2+6x—4=O; B)—x2+5x—8=O;
o) 4x* —5x—6=0; r)4x? +12x +9=0;
6) 9x* + 6x + 1 =0; F)—2x?+ Tx—4=0.

Tenaeynin Hemie TyGipi 6ap:
a)x’—3x—4=0; B) 2x* —3x+5=0;

13



0)5x? + 2x —7=0; r)3x?+4x—-5=0;

6) 16x° — 24x + 9 = 0; P x>+ 9x+4=0?
Tenneyni meminaep:

a)x2—5x+6:O; z[)x2+7x—44=0;
0) 3x?+5x+2=0; e) x> —10x — 39 =0;
0) —6x2+5x—14=0: x) 32 +x+11=0:;
B) —12x* + 7x — 1 =0; 3)2x2 —x—3=0;
r)—2x2+7x—3:0; H)3x2—5x—2=0;
F)3x2+x—7:0; K)x2—7x+12 =0.

Exinmri koagduiuenTi xyn 00aThlH KBaApaT TeHIeY TyOipiepiHiH dhop-

myacein Kospansin (b = 2k, D, = k? — ac, X\, = kiTﬁ), TeHJEYAl
HIenriHaep:

a)x>—14x +49=0; ) 16x> —2x—5=0;

o) —x? — 2x + 24 =0; n) 28x% —36x + 11 =0;
6)5x2—8x—4=0; e)x2—10x—39=0;

B) 4x? + 12x — 7 =0; %K) 3x% + 14x + 16 = 0.

r)5x2+4x—1=0;

Tenneyni THIMAII TOCUIMEH IIEUIIHAEP:

a) 2x> — 4x = 0; x) 2x°+3x—2=0;
o) 2x*+3x—5=0; 3) —=3x?+ 8x+3=0;
6) x> —5x—1=0; u) —x* + 7x — 10 = 0;
B) 5x° — 7Tx + 2 =0; K) 5x° + 8x + 3=0;
r) 3x%+ 2x -5 =0; K) 9% —6x + 1=0;
F)6x’+x—1=0; n) 7x*—28=0;
n)x?—5x—1=0; M)5x2—7x+1=O;
e) x> —9x+4=0; H) 5x2 — 8x—4=0.

Buer Teopemacsl

Tenneynin TyOipaepi 6ap O0oyra Ma, COHBI aHBIKTAI, erep 6ap 6oJca, omap-
JIIH KOCBIHJIBICHI MEH KOOCHTIH/IICIH KOPCETIHIED:

a)x>—x+1=0; F)x>+4x—3=0;
) X2 +3x—2=0; nx>+6x—7=0;
6)x2—3x+2=0; e)x2+5x—8=0;
B) x> — 5x + 50 = 0; x) x> —11x—10=0;
Nx>—7x—9=0; 3)x?—16x + 70 = 0.

14



Buer TeopemachiHa Kepi TeOpeMaHbl KOJJIAHBIN, TCHACYAIH TYOipiepiHn
TaH/1ay apKbUIbl TAOBIHAAP:

a)x’+ 7x +10=0; >K)x2—9x+14=0;
) x2—x—20=0; 3)x2+ 13x +42=0;
6) x>+ 11x+24=0; n)x>—x—12=0;
B)x2+17x+7020; K)x2+12x+3520;
r)x’+x—12=0; K) x> —10x + 21 =0;
F) x>+ 11x + 28 = 0; mx2—x—30=0;
n) x?—4x—21=0; M) x? — 9x + 20 = 0;
e)x>+7x—18=0; H) x? —2x — 48 =0.
Bepinren TyGipiepi OoibIHIIIA KBAAPAT TCHIICY KYPBIHIAP:
1
a) —1 xoHne 8; T') — JKOHE 2;
2

9) —5 xone —6; F) —g sKoHe 1;
0) —2 xoHe 4; ) —3 xKoHe —2;

2
B) 0,2 xomne 0,6; e) —4 xoHe E .

x? + 2x + ¢ = 0 TeHneyinig Ty6ipnepiniy 6ipi 2-re TeH. OHBIH eKiHmIi TYOipi
MeH ¢ K03(ppuuneHTiH TabbIHaAp.

x> — 3x + ¢ = 0 TeHneyinin Ty6ipnepiniy 6ipi —3-ke TeH. OHBIH eKiHmTi
TYOipi MeH ¢ K03 PuLneHTIH TaObIHAP.

x? + bx + 4 = 0 Tereyinin TyGipnepinin 6ipi 1-re TeH. OHBIH eKiHmIi TYOipi
MeH b ko durmenTin TadbIHaap.

x% + bx — 12 = 0 Terneyinin TYGipnepinin Gipi 3-ke TeH. OHBIH eKiHmTi
TYOipi MeH b koappunmeHTiH TadbbIHAAD.

x? + 5x + ¢ = 0 TeHneyinig Ty6ipnepiniy 6ipi 7-re TeH. OHBIH eKiHmi TYOipi
MeH C K03 uineHTiH TabbIHaAp.

x> — bx — 6 = 0 Tenneyinig TYOipnepinin 6ipi —2-re TeH. OHBIH eKiHMIi
TYOipi MeH b koappunmenTiH TabbIHAAp.

15



10.

KBaapar ymumymieni keGeTkimrepre xkikrey

KBagpar ymmymenin Tyoipiaepin TaObIHIap:

a)x2+4x+3; B) 3x% — 4x — 4; ﬂ)x2+12x—28;
o) X2+ 10x + 9; r) x> — Ox + 14; e) x2 + 4x — 45;
6) x> — 5x + 4; F) x? — 16x + 39; x) 3x% +x — 4.
KBagpar ymmymieHi keOeuTKimTepre >KiKTeHaep:
a)x2—5x—6; B) —6x° —x + 5; ﬂ)—x2+9x—8;
o) x2 — Bx + 6; r) 6x% + 5x — 4; e) — x>+ 4x—3;
6) —2x2 +5x — 3; F) 3x% — 2x — §; xK) x% + 3x — 28.
BeuiexTi KbICKapThIHAAD:
X* +4x-3 . X° +6X—7 . 2X+4
Q) ———, 0) —; r) ———,
x—1 X+7 X" +5X+6
X* —4x -5 . x> —x—6. Xx—5
) ————; B) —————, F) 57—
X+1 X—3 X°—3x-10

KBaapar Tenaeysepai naiajanbin, MITIH/I ecenTep WbIFAPY

bipeyi ekiHmiciHeH 14-ke apThIK OOJaThIH €K1 HaTypaJl CaHHBIH KeOeii-
TiHgaici 72-re TeH. Con caHaap/ sl TaOBIHIAP.

Exi Harypan canubig keOeiTiHaici 192-re TeH. OnapasiH Oipeyl eKiHIIiCl-
HeH 4-ke keM 0oJica, OChl caHAapAbl TaObIHAAP.

Exi Harypan canHbIH Oipeyl eKiHIIICIHEH 5-Ke apThIK. Erep onapasiH Ke-
Oeiitinmici 24-ke TeH 0oJica, OChl caHAapAbl TAaOBIHAAP.

Exi HaTypas canHbIH Oipeyi ekiHIiciHeH 6-Fa keM. Erep onapasiH kebOeii-
TiHgic1 27-Te TeH 6oica, OChl CaHAapAbl TaObIHAAD.

TikOypeIITEl YHIOYPHIITHIH Olp KaTeTl eKIHIIICIHEH 2-re apThIK, ai
YOy pheImIThIE aynassl 112 cm?-re TeH. OHBIH KaTeTTepiH TabbIHAap.

TikOyphIITH YIIOYPHIITHIH Oip KaTeTi eKIHIIICIHEH 7 cM-Te KeM, al ay-
naubl 30 cM?-re TeH. OHbBIH KaTeTTepPiHiH KOCHIHBICBIH TaObIHIAP.

TikTepTOYpHIIITEIH Oip KaObIpFAchl EKIHINICIHEH 5 CM-T€ apThIK, all ay-
naubl 300 cm?-re TeH. OHBIH THATOHATIH TaOBIHIAP.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

TikTepTOYphINTHIH aydansl 340 cM? am oHBIH Oip KaObIpFachl
eKIHIIIICiHEH 3 cM-Te apThIK. TIKTOPTOYPHIIITHIH EPUMETPIH TaObIHAP.

TikTepTOYPHINTHIH TepumMeTpi 22 cM, an aynanbl 30 cm?. TikTepTOyphi-
TBIH KaObIpFajapbIH TaOBIHIAD.

TixTepTOypsITHIH aynansl 20 cm?, an nepumetpi 18 cM. TikTepTOyphi-
TBIH KaObIpFajapbIH TaOBIHIAD.

Hopic 3anbiHaa Oip Karapaarbl OPbIH CaHBI KaTap CaHbiHAH 18-re apThIkK,
an 6apublK opbIH caHbl 360. OHTaFbl KaTap CaHbIH TaOBIHIAP.

bananap kuHOoTeaTpbiHna OGapnbirbl 480 opbiH Oap xoHE Oip KaTapaarbl
OPBIH CaHbI OapIIbIK KaTap caHbIHaH 4-Ke apThIK. bip KaTtapaa KaHIIa opbIH
Oap?

TiriHeH >KOFapbl JaKTHIPBUIFAH JCHEre JCHIHTT OWIKTIK MbIHA 3aH

gt?

OOMBIHIIA ©3Tepei: h(t) =yt _7, MYHJAFbl h — METPMEH OJIIIeHETIH

OMiKTIK, { — JMaKThIpFaHHaH OacTarn CEeKyHANEH OJIICHETIH yakbIT. Erep
nene V; = 50 M/c GacTamnkpl KbUIJaMIBIKIIEH JIAKTBIPBUIFAH O0JIca, Hellle
ceKyHATaH Keifin o1 80 M OuikTikTe Gomams1? (g = 10 m/c?)

TiriHeH Koraphbl JaKTHIPBUIFAH JICHETe ACHIHT1 OMIKTIK MbIHA 3aH OOMNBIH-
2

. t . .
ma e3repeni: h (t) =Vt — g? , MYH/1aFbl N — METPMEH OJIIIIEHETIH OMIKTIK,
t — makTeIpFaHHaH OacTam CEKyHIIEH OJIIeHETIH YakbIT. Erep nene
V, = 50 M/c GacTamkbl >KbUIJaMJIBIKIIEH JIAKTBIpbUIFaH OoJica, Helle ce-
KYH/ITaH Ke#in on 125 M 6mikTikTe 60mams? (g = 10 m/c?)

Tiz6ekrec eki HaTypas Kyl caHaapAblH keOeiTiHaici 624-ke TeH. Ocbl
caHjap/s! TaObIHIAP.

Tiz0exTec exi HaTypaJs TaK caHaapAbIH KeoeuTiHmici 5S75-ke TeH. Ochl caH-
Japsl TaOBIHAAP.

Bacranksiga V, = 17 m/c )KbUITaMIBIKIICH KYPIN KeJe )KaTKaH aBTOKOJIIK

TYpaKThl a = 2 M/c? YIEYMEH KbUIAaMIBIKTBI TEXeH OacTtaabl. JKbimam-
2

. at .
IBIKTHI TeKEreHHeH Oacrar t ¢ immiHae o S (t) =V,t 5 (M) Ko xKypin
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11.

12.

oTTi. Erep aBTOKeJIIK KbUITaM/IBIKTHI TeKereHHeH Oactarn 60 MeTp xKypreH
OoJica, COFaH KeTKEH YaKbITThI TaOBIHIAP.

KBajapar Tenaeyre keJripiiieTin TeHaeyaep

Tenneyni meminaep:

a)x3—25x20; B) x* —25x%2 = 0; 1) X+ 12x° - 28x=0:
0) 2x° — 8x = 0; r) 2x* — 18x% = 0; e) x>+ 8x2—9x=0;
6) 5x° —20x = 0; F) 3x* — 124% = 0; x) x>+ 10x? + 9x = 0.

bukBaapat TeHaeyi meninaep:

a)x4+5x2—36:0; B) 4x* + 15x2 — 4 = 0;
o) x*+8x2-9=0; r) 9t +8x?—1=0;
6)x*+5x°—36=0; ¥)x*—26x>+25=0;

I[)x4—l7x2+16=0;
e) 2x* + Tx? — 4 =0;
x) x* —x?2—12=0.

Tenneyni xaHa allHBIMAIIBI €HT13Y TACUTIH KOJIAHBII HICIIIHEP:

a)(x—1)2—4(x—1)+3=0;
a) (2x +3)?—5(2x+3)+4=0;
6) (x +2)°—2(x+2)—3=0;
B) (3x +1)>—23Bx+1)—8=0;
r) (2x + 1)2 - 6(2x + 1) + 10 = 0;
F) (x =272 -7(x—2)+12=0;

n) (Bx—7)?—11(3x—7) + 30 =0;
e) (x—1)2+2(6x—1)—24=0;
x) (2 +4)2+ (x* +4)—30=0;
3) (2 —1)2-2(x*—1)—3=0;

n) (x> —3)? +6(x*>—3) + 8 =0;

K) (2 +2)2—4(x*+2)-12=0.

ByTiH :koHe (oJilIeK-pallMOHA TeH IeYJIep

Tenneyain TyGipaepin TaObIHIAP:

2 v 2 _ _
) X=X=6_,, gy X —4x=1_,
X+2 5x+1
2 _ 2 _
9)x 5X+6:O; r)3x+2x 1:0
X—2 X+1
2 _ 2 _ _
6) X 7X+6=0; F)6x 5x 4:&
x-1 2X+1
Tenaeyni meminaep:
a)xz-—6_ X X*+6 _ 5X
x—3 x-3 X+3 Xx+3’
X*+2x 8 xX*+8  6Xx .
d) = X r) =
X+2 X+2 Xx—4 x-4

18



13.

C—x 4 0 x*-2x 15

§) = : )
) Xx+1 X+1 X-5 X—-5

bepinren 6enmexTep TeH OoIaThIHAAN X-TiH MOHIH TaOBIHIAD:

X2 + 3x X-5 2x? — 5x _
a) ——— JKOHE ; B) —— JOHE ;
x—1 1-x x-1 1-x
5x? — 4x 23X X—4 2x+10
) ————— JKOHE : I) —— JKOHE :
5x—2 2—-5X X +4
x* — 8X 12 X+3 2x+10
0) ———— ’KoHe ; F) JKOHE .
X—2 2—X -3
Tenneyni menrinaep:
a) X =i; F) 3+E=x,
X+10 x-8
5) 4x+1:3x—1; 0 §+i:5;
3 X X X+1
5 X 1. gl 2 1.
2X+3 X X X+2
by X _1. o 5,4 s
20—x X X+3 x-3
r) 4+2—1=X; 3) §+i=4.
X X X+2

MboTinai ecentepai 6eJieK-panuoHaJ TeHaeyJjaepaiH KoeMeriMmeH

HIBIFAPY

Exi xxasty 6ip me3rinje apacsl 18 kM exi eniMekeHHeH 01p-0ipiHe Kapama-
Kapchl LIBIFBIN, 2 caraTTaH COH ke3zaecTi. Erep kasynapielH OipeyiHiH
KBUTIAMIBIFBI eKIHITICIHEH 1 KM/caF-Ka keM 00J1ca, oap/IbIH SpKaiChIChI-

HBIH JKBUTIAM/IBIFBIH TaOBIHIAD.

Exi Benocunenmii 6ip mesrinzae apacel 60 KM €Ki MyHKTTeH Oip-OipiHe Ka-
pama-Kapchl IIBIFBII, 2 caFaTTaH COH Ke3zaecTi. Erep Benocunenmiaepin
OipeyiHiH KbUJIIaMIbIFbI €KIHITICIHIKIHEH 2 KM/caF-Ka apThIK 0oJica, ojap-

JIBIH OPKaCHICHIHBIH JKbUIIAMABIFBIH TaOBIHAAD.

BbenmiekTiH anpiMbl OeJliMiHEH 2-Te KeM. Erep ochl OedIek 1meH oFaH Kepi

) 130 )
OeIIeKTI Kocca, OHIa E mibIFazbel. bacranker 6emmiexTi TaObIHIap.
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10.

XKait GenexTiH 06IiMi allbIMBIHAH 7-T€ apThIK. ETep ochl Oesiiekke oraH

Kepi OeImekTi Kocca, OHAa 3% mibiFaibl. bacrankel OenmekTi TaObIH-
nap.

XKait 6enmiexTiH OeiiMi OHBIH albIMbIHAH 1-re apThIK. Erep OeimekTiH
a’nbpIMBIHA 1a, OeiMine e 4-T1 Kocca, OHIa 0acTalKbl O6IIIeK % -Ke ap-

Tazbl. bepinren OenmexTi TaObIHAAD.

JKaii GenmekTiH anbIMbl OesiMiHeH 2-re KeM. Erep OesmeKkTiH aJbIMbIH
1-re, an GenimMiH 3-Ke apTTHIpca, OHAa OacTanKpl OOJIIEKKe TeH OeIIeK
mbIFajbl. bepinren O6esmexTi TaObIHIAP.

Karep e3en arpiceiMeH 80 KM Ky3ilm OaphIr, Kepi Opajibl KoHE OAPIIBIK
xoira 9 carar xymcanbl. Erep arbic KbUIIaMIbIFBI 2 KM/car Oolica, Ka-
TEpJIiH MEHIIIKTI )KbUIIaMIBIFBIH TaOBIHIAP.

MoTopJibl KalbIK ©3¢H arbIChiIMeH 10 KM JKoHE arbICKa Kapchl 12 KM iKy3irl,
OapibIK JKONFa 2 caraT JKYMcajabl. ©O3€H arbICBIHBIH JKBUIIAMJIBIFBI
2 km/car 601ca, KaWbIKTIH MEHITIKTI KbIJIIaM/IBIFBIH TAOBIHIAP.

Exi >xymbICIIBI 5KYMBICTBI 6 KYHJE opbIHIan 01TipAl. Erep ochl aKyMBICTHI
KeKe OpbIHJIayFa oJIap/IblH Oipeyi eKIHIIICiHe KapaFaH/ia 5 KyH KeM KyM-
CaThIH 0O0JICa, OHJA OJIAPIBIH OPKAWCHICHI JKEKE Helle KYHIE OpBIH-
nannsr?

Exi xetepy kpanbl Oipre >xymsbIc ictem, OapkaHbl 12 caraTTta Tycipin
6onasl. Erep ocbinmait Gapxanbl kKpaHnapaslH Oipi ekinmricinen 10 ca-
FaTKa Te31peK TycCipeTiH 00Jica, OH/Ia OJIAPABIH OPKANUCHICHI JKEKE HEIle ca-
rarTa Tycipeai?
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I1l. KBAJPATTBHIK ®YHKIIHUS

. KBagparThIK ()yHKUHSHBIH AHBIKTAMACKL Y = ax? + N QyHKIHUACHI
“KOHe OHBbIH rpaduri

KBagparteik pyHkIus 60j1a Ma, COHBI aHBIKTaHIAP:

a)y =5x>+2; B) Y =5x—2x*+8;
d)y =4x—8; r) 25x% + 36y? = 81;
0) X =4y —12x + 4; F) X = 2y% + 1.
OyHKUMSHBIH TpaduriH canbIHAap:
a)y=x2+2; B) Y =—3%* +6;
d)y = 2x% r)y=2-0,5x
6)y=—x>—3; f)y=1x2.

4
y = —5x? + 8 (pyHKIMACHIHBIH TpaduTiHE:
a) A(-1; —3); B) E(0; —8);
9) B(2; ~12); r) F(0,2; =7.8);
6) C(-1; 3); F) L(1,4; —1.8)
HYKTECI THIiCTI Me?
a)y=x+2; B) Y = 4x% + 20
) y=8—x% r)y=2+0,5x%
6)y=—2x>—4; F) y:S,S—%x2
GbyHKIMsIChIHBIH Tpaduri A(—2; 4) HyKTeciHeH oTe Me?
a)y =5x%—4; B)y = 0,1x% + 10;
9 y=8—2x% r)y=-02+5x%
6)y=x2-75; F)y=4-x

napabosiacel TOOECIHIH KOOpAUHATATapbIH JKOHE TapMaKTapbIHBIH OaFbIT-
TapblH aHBIKTAHJIAP.

a) y = 3x? mapabomnacsa Oy oci 60iBIMEH eKi GipITiKKe TOMEH:;

o) y = —2x? mapa6onacein Oy oci 6oiibiMeH 5 GipiTikKe KOFaphl;

6) y = 0,4x? mapabonacklH opJMHATA OCi 60iBIMEH Gec OipITiKKe TOMEH:;
B) Y = —7x? mapabonachlH OpAMHATa OCi GOWbIMEH Oec KapbM OipIiKKe
’KOFapbl KBUDKBITKAHA MIBIFATHIH apaOoIaHbIH TCHACYIH Ka3bIHIAP.

a)y=2x>+1; B)y=-3x*+8;
Q) y=5—4x% r)y=0,5x?+0,1;
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6)y=x>+1; F)y=—-x-5
GbyHKUMSACHIHBIH Tpaduri Ox OoCiHEH KOoFaphl (TOMEH) KaTa Ma HeMmece
OHBI KUl Ma, COHBI aHBIKTAHJIAP.

8. bepinren dynkmusapabH rpadUKTEPIH CATTBIN, KECTEHI TOJTHIPHIHIAD:

y=2x2-2 y=3x>+1 y=%x2—4 y=-x2-5

AHBIKTAITY
OOJIBICHI
Monaep
JKHUBIHBI
Kemy apa-
JIBITBI

Ocy apambIFel

9. KecreHi TONTBIPBIHIAD:

1
y=5x2+1ly=—x*+12|y=12x2+1 |y=—0,5-0,3x yzgx2

ApPTyMeHTTIH
MOHI
O YHKIUSAHBIH
MOHI

10. I'padwuri 1-cyperre OeitHeneHreH KBaIpaTTHIK (YHKIUSIHBI (popMyTamMeH
Oepinzep:

a) T3 9)71 o sl
il | /b
A A=) A
i i
2 Ol]’ el | ;/*2 \\
R 28N st |
L

1-cypem
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11.

Kecrene apryMeHTTIH opTypiii MOHEpIHIETI KBaAPATTHIK (PYHKIHSHBIH
MoHiepi 6epinred. Ocbl GYHKIMSHBIH (POPMYIIachIH Ka3bIl, rpaduriH ca-
JBIHJIAD:

X —4 -3 -2 -1 0 1 2 3

y 41,4 24,6 2,6 5,4 3 5,4 12,6 24,6

15.

y = a(X — m)? pyHKUHsICHI 5KIHE OHBIH rpaduri

bip koopauHaTanap ska3bIKThIFbIHA:
a)y=x%y=(X—1)?xoHe Y = (X + 2)%;

d)y =2x2, y=2(x—3)*xome y = 2(X + 4)%;

6)y =0,3x%, y=0,3(x + 4)? xone y = 0,5(x — 1),

B) Y =—0,5%%, y=—0,5(X + 2)% xone y = —0,5(X — 4)?
(GyHKIUSITAPBIHBIH TPa@UKTEPIH caIbIHIAP.

a) y = 8x? mapabonacsi OX oci 60HBIMEH YIII GipITiKKe CONFa;

a) y = —Xx? napa6onacein OX oci GoiibIMeH 6ec GipiTiKKe OHFa;

6) y = 12,4x? mapabonachH abcmucea oci 60HbIMEH OH €Ki OipITiKke OHFa;
B) Y = —7x? mapaGonackH abcrmcca oci G0MBIMEH TOFBI3 XKaphIM OipIikKe
COJIFa Kapail KbUDKBITKAH/A IIBIFATHIH Mapa0OIaHblH TCHJCYIH Ka3bIH-
nap.

y = 2(X + 8)? GpyHKIMACHIHBIH rpadurite:
a) A(—1; 98); B) M(0; 128);
0) B(-6; 4); r) N(0,5; 32);
6) C(5; 169); r) K(1,5; 180,5)
HYKTeci THicTi 601a ma?
a)y=2(x~2)% B)Y=9(7-%)?
2
3y =4(x +2)% r) y:Z(x—7) .
6)y = —9(x + 1)2 ?) y=05(x+6v2+5)

GbyHKuusichiHbIH Tpaduri (—5; 36) HyKkTeciHeH oTe Me?

KBaapatThlk QYHKIMSHEIH TeHaeyin Y = a(X — m)? Typine kentipiazep:

a)y = x% + 10x + 25; B) Y — 4x° + 8x = 4;
)y =—42—x)?% r) X2 — 0,25y = —12(x + 3);
6)y=(3x +6)% F) y=x’+2y+645=45.
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6. IlapaGona TeOeciHiH KOOpAWHATAJApBIH JKOHE CHMMETpPHUS OCIHIH TEH-
JIeYiH JKa3bIHIAP:
a)y = 5(x - 12)°;

)y =-3(x+T7)%

6)y=—(8

+X)?;

B) Yy =2(10 - x)*;

r) y:§(x—3)

F) y:0,5(x+4\/§—3)

2 .
’

7. Y = 6X? GyHKIUACBIHBIH TPAQUIiH Kanail 5KbLIKBITHII

a)y=6(x—1)%
2) y = 6(x + 3)%

0)y=16(2

+X)2;

B) Y = 6(4 —x)?,
D) y=(V6x—516) ;

) y=6(x+7-1)

napabonaceiH anyra 0osaasi?

8. MpiHa pyHKIMsIIApIBIH TPAQUKTEPIH CaIbIl, KECTEHI TONTHIPBIHAAP:

y=2(x+3)’

y=-(x—5)

1 2
== (x-12
y=5(x-12)

y=-5(8 —x)

AHBIKTay
00JIBICHI

Moupep
SKUBIHBI

Kemy apa-
JIBIFBI

Ocy apajbIFel

9. KecTeHi TONTBIPBIHIAD:

y = 8(x + 1)?

y =-2(x - 3)

y=2,5(16 — x)?

AprymenT-
TIH M9HI

5

OyHKIUSA-
HBIH MOHI

—288

160

10. I'paduri 2-cyperTe KeCKiHAEITeH KBaAPATTHIK GYHKUUSHBI (opMyTaMeH

Oepinaep
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11.

I s N |

2-cypem

Kecrene apryMeHTTiIH opTypiIi MOHJIEPIHJETT KBAaIPATTHIK (PYHKIIMSTHBIH
MoHzepi 6epiren. Ocbl GYHKIHMSIHBIH (POPMYITACHIH 5Ka3bIIl, OHBIH Tpadu-
TiH CaJbIHIAp:

X -5 —4 -3 —2 -1 0 1 2

y -18 -8 -2 0 -2 -8 -18 -32
16. y = a(x — m)?+ N pyHKUMACHI KIHE OHbIH rpaduri
1. bip xoopauHaTanap *a3bIKThIFbIHA!

a)y=—x2xoHey=—(X—1)2+2;

o)y =2x? xome y = 2(Xx —4)? + 3;

6)y =2,5x% xome y = 2,5(X + 2)° — 1;

B) Y = —0,5x% xoHe Y = —0,5(X + 4)> -3

(GyHKUIMSATAPBIHBIH TpadUKTEPIH CabIHIAP.
2. a)y = 5x? mapabomacsiH Ox oci GoiisiMen 2 Gipmikke conra sxone Oy oci

OoiibIMeH 7 OipIliKKe XKOFaphl;

0) y = —12x? mapa6onacsin Ox oci GoiibIMeH 4 Giprikke orra sxoHe OY oci
6oitbiMen 10 Gipiikke TOMEH;

6) y = —0,25x? mapabomacsiH abermcca oci 6oibiMen 0,3 Giprikke oHFa
’KOHE opAnHaTa oci OoibIMEH 2,6 OipiTiKKe KOFaphl;

B) Y = —104x? mapaGonaceiH abcrucca oci GoiisiMeH 28 Gipiikke conFa
XKoHE opauHaTa oci 6oibiMeH 205 OipiKke TOMEH Kapal KbUDKBITKAH]a
IIBIFATHIH MTapa0o0JIaHbIH TEHCYIH JKa3bIHIAP.
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y = 3(x — 11)? + 17 pyHKUUACHIHBIH Tpadurine:

a) A(-5; 1553); B) D(15; 65);

2) B(12; 26); r) E(2; 260);

6) C(5; 35); r) F(11,5; 19,25)

HYKTECI THiCTI Me?

a)y=-2(x—2)>—11; B) Y =9(7 — X)* — 24;
5)y = 8(x — 6)2 — 69: ") y=%(x—9)2+5,8;
6)y =3(x + 1) - 35; F) y=0,1(x+6\/§)2—1,9

byukusiceiHbiH rpaduri A(3; 13) Hykrecinen ete me?

KBanparThiK GpyHKIUAHBIH rpadurin y = a(X — M)? + N TypiHe KeATipiHaep:

a)y = x% + 16X + 65; B) 2y — 16x% + 32x = 16;
?)y = (2x — 5)% N5x*+10-y +1=0;
6)y + 5 = —(6X + 24)2 F) xz—y—2\/§x=—5(1+\/§).

[TapaGona TebeciHIH KOOpAMHATaNapblH JKOHE CUMMETpPHUS OCIHIH TEH-
JIeyiH JKa3bIHJap:

a)y=(Xx—2)*+3; B)y =2(5—x)* - 10;
o)y =4(x —12)* - 8; r) y=—%(x+18)2 +3;
6)y=5—(7+x)?% F)y=4+01(x + V3)>2
a)y=4(x—1)>+3; B) Y = 4(4 — x)? — 150;
0)y =8 +4(x —6)% r)y=>5+(2x - 12)%
6)y=4(2 +x)*>—0,85; F)y=6—4(x—1)?

napaGonacklH any ymiiH y = 4x® GyHKIUACHIHBIH TpaduriH Kamai Kbul-
KBITY Kepek?

OyHKIMUIApIbIH TpapUKTEPiH CaJIbIN, KECTE€H] TOJNTHIPHIHAAP:

y=(X+5)?2—-4ly=4—(8—x)? y=%(x+7)2+3 y=—35-x)>+1

AHBIKTAITY
0OJTBICHI

Moupep
JKUBIHBI

Kemy
apabIFbl
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Ocy
apabIFbI

DyHKIUSA-
HBIH HOJAepi

9. KecreHi TONTBIPBIHIAD:

ApPryMeHTTiH MoHi

OYHKIUSIHBIH MOH1

y=4(x+3)*2-8 3
y=—2(x +9)2 + 17 -321
5 2
y=;(x—12) +34 5
y=15(24—-x)2+2 296

10. I'paduri 3-cypeTTe KecKiHIeNreH KBaApaTThIK QYHKIHUSIHBI (popMyTamMeH

Oepinep:

a)'y

2)

—
[\ )

(SN
fe—)

\
B\ 4
\ /11
\ |
D N -
3 ST =

3-cypem

.: |y

\ | &

| il

\ I L
T

I\ III ll
L4 ] -1 X

/

VN

11. Kecrene apryMeHTTIH SpTYpil MOHJEPIHIET! KBaJApaTThIK ()YHKIMSIHBIH
MaHzepi 6epiiareH. Ocbl GyHKIUSHBIH (POPMYIIaChIH Ka3bll, rpaduriy ca-

JIBIHJAP:
X 5 4 -3 2 1 0 1 2
y 2 4 6 4 2 12 26 42

27




17. y = ax? + bx + ¢ pyHKuUMsACHI K3He OHBIH rpaduri

1. k-weie Kangait moninge Y = f(X) yukuusceinsi rpaduri A(X; Y) HykTeci
apKBLIBI OTE/I:
a)y = 2x% + kx + 15, 4(3; 11);
o)y =x%+5x —k, A4(-2; 10);
6)y = kx? + 7x + 12, A(5; 0);
B) Y = kx? + kx + k, A(8; —73)?

2. Tlapabosa TebeciHIH KOOpIUHATATIAPBIH TAOBIHIAP:

a)y =Xx2+6x+09; B) Y = 2x% — 12X + 23;
3) y = x> — 8x + 16; r)y = X% + 14x + 30;
6) y = x? + 5X; r)y =0,5x% + 8x + 81.
3. KaamparTelk QyHKIHUAHBIE rpadurin y = a(X —m)? + N TypiHe KenTipinaep:
a)y=x2+12x — 1; B) Y = 4x% — 96X + 580;
a)y = x%— 10x — 25; r)y = 4x% - 12x;
6)y =5x>+5x—1; r)y =0,1x% + 3x.
4. OyHKIUSHBIH rpaduriy cansHaap:
a)y =x?+8x +3; B)y=3x>+6x — 1;
3y =x2—6x+5; r)y=0,5x>+3x—0,5;
6) y = —2x2 + 16X — 26; F) 2x° —y=8x— 1.
5. y=3x?+6X — 15 QpyHKUMACHIHBIH rpadurine:
a) A(0; 15); B) D(2; 3);
o) B(10; 345); r) E(-12; 345);
0) C(-5; 90); r) F(-1; —12)
HYKTecl THiCTI Me?
6. a)y=3x2—12x+11; B) Y = 813 — 238x + 17x%;
2) y = 8x%— 96 + 308; r) y:%(x—l4)2+7,75;
6)y = 3% + 6x — 87; F) y:O,l(ﬁx+6\/§)2+3,8

byukusiceiHbiH Tpaduri A(5; 28) HykrecineH eTe me?

7. OyHKIUSHBIH €H YJIKEH HeMece eH Killll MOHIH TaObIHAap:

a)y = 5x% — 4x; B) Y =38 —48x + 12x%;
9)y:_3x2 + 42)(, 1") y=%x—0,125X2+7,5;
6) y = —5x% + 70x — 242; F)y = 4x + 0,25x% + 16.
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8. DyHKIUSHBIH rpadurid caybln, KECTeHI TOATHIPBIHAAD:

AHBIKTAITY
00JIBICBI

Monpep
JKUBIHBI

Kemy
apasbIFbl

Ocy
apaJIbIFbI

DyHKIUS-
HBIH HOJI-
nepi

y = 2x2 + 16x + 14

y =—x%—14x — 50

y=%x2 +3x—2,5°

y =—1,5x>-12x — 21

9. Erep:

a) mapabona tebeciHiH kKoopauHaranapsl A(3; —11) xone on B(3; —11)
HYKTECI apKbUIBI OTETiH 00JICa;
0) GYHKIUSHBIH HOJepi —3 koHe 1 6oJica, ain mapabosa TeOeciHiH Koop-

nuHatanapsl (—1; —13) 6oca,

y = ax? + bx + ¢ TypiHaeri KBaapaTTHIK QYHKIHUIHBIH (HOPMYIACHIH XKa-

3BIHJIAP.

10.
oepinzep:
a)

I'paduri 4-cyperte KecKiHIeNreH KBaAPATThIK QYHKIMSIHBI (opMyIaMeH

2)
[ [ I
g EEEN |
|
; //\\“i:‘
;lQif:S A R
1 \ an
=1/ inEEERwnE
5 e
4-cypem
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18.

MorTinai ecentepai KBaapaTThIK QYHKIUSIHBIH KacHeTTepiH
KOJIJAHBII LIBIFAPY

28 caHbIH KOOCHTIHAICI €H YJIKeH OOJIaThIH/IAl €Ki CAHHBIH KOCHIH/IBICHI
TYpPiHIE KOPCETIHIEP.

bipeyi ekinmricinen 20-Fa apThIK, a1 KOOSHTIHICI €H Killli MOH/I KaObLI-
TalTBIH CaHIap/bl TAOBIHIAP.

¥Y3bIHABIFB 48 M-T€ TeH CBIMIbI MAUBICTHIPHIIN, TIKTOPTOYPHII jKacaFaH.
OHbBIH ayJaHbl €H YIKEH OOMyBl YIIiH TIKTOPTOYPHIITHIH KaObIpranapbl-
HBIH Y3bIH/IBIKTapbl KaHAail 00Jybl Kepek?

Jlon 6acTankp! 30 M/C KBUITAMIBIKIICH TITTHEH KOFaphl Kapal JIAKThIPHLI-

rad. Jlom eH kem JereHae KaHIail OWIKTIKKE J>XETCTiHIH TaOBIHIap
2

(9= 10 m/c?, h(t) :vot—% ).
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IV. CTATUCTUKA DJIEMEHTTEPI

19. JKuijikTiH KecTeJiepi, MOJTUTOHAAPHI )KIHE THCTOrPaAMMAJIAPBI

1. bepinrenaepai BapHalUsUIBIK KaTap TYpiHIE KepceTiHIep (ecy Hemece
KEMY pEeTiMEH OpHAIACTBIPBIHAAP) JKOHE OHBIH MOJACBHIH, MEIMaHACHIH
XKoHe apu(METHKAIIBIK OpTackiH aHbIKTaHaap: 84, 91, 86, 86, 85, 80, 90,
86, 84, 94, 86, 87, 83, 84.

2. T-CBHIHBIN OKYIIBUTAPBIHBIH KAa3FbI IEMAJIBIC K€31H/Ie OKbIFaH KiTamn OeTTe-
PiHIH CaHbI Typabl MOIIMETTI MalJalaHbIl, KHULUTIKTIH apalblK KECTeCiH
tosrteipeiaap. 708, 406, 427, 323, 380, 274, 476, 229, 444, 693, 307, 358,
204, 400, 513, 288, 658, 125, 381, 360.

]CS;H 101-200 | 201-300 | 301400 | 401-500 | 501600 | 601-700 | 701-800

OKy1bI-

JIap CaHbl

3. 8-CHIHBINT OKYMIBUIAPBIHBIH CAHTUMETPMEH OJIIICHTeH OOWIaphl Typajbl
MOTIMETTI MaiiadaHbll, apadblFbl 5 ¢cM OOMAaTHIHAAN JKUUTIKTIH apabIK
kecreciH KypeiHaap: 143, 158, 168, 142, 154, 157,171, 140, 174, 146, 165,
149, 145, 150, 153, 153, 158, 145, 152, 152, 143, 143, 175, 164, 161, 163.

Boiibr

JKniniri

JKuuaxran-
FaH XULIIK

4. JKuinikrepAiH apajblK KECTECIHET1 MaJIIMETTep1 OOMbIHINA KULTIKTIH MO~
JIMTOHBI MEH THCTOTPaMMachIH CaJIbIHJAP.

1-3 | 46 | 79 10-12 13-15 16-18 16-18

15 7 10 4 8 12 12

5. FouibiMu xo00a a3y aschlHIA OKYIIBI ©31HIH CHIHBIITACTAPBIHBIH OJIEY-
METTIK JKeJIep/ie OTKI3eTiH YyaKbITTapbl Typallbl cayajHama >KYPri3ii.
AJBIHFaH MOJIIMETTEp HETI31HAE >KUUIIKTEp T'MCTOrpaMMachlH KYpAbl
(5-cyper). XKuinmikTepaiH apaliblk KECTECiH KYPBIN, albIHFaH JIEPEKTep.Ii
TangaHaap (cayajaHaMmara KaHIIA OKYIIbI KAaTbICKaH, 0OC YaKbITbIHBIH
HeIlle MalbI3bIH OKYIIBIIAP QJICYMETTIK XKeJIepie oTKi3e i )kaHe T. 0.)

6. AJIBIHFBI TANCHIPMaIaFbl OKYIIBI apHANBI KOCHIMIIIA d31pJIe/li, OHBI TeJe-
¢doHFa opHaTCa, OJ1 ANEYMETTIK JKeJJIep/ie OThIPFAaH YaKbITThl €CENTeHTIH
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60omanbl. On OHBI ©3 CHIHBINITACTAPBIHBIH Tele(OHIaphIHA OPHATHIII, JKaHA
MOJIIMETTEp JKUBIHTBIFBIH aJIbIN, COJT OOMBIHINA >KUUIIKTEP IMOJHMTOHBIH
TYPFBI3IBI (6-CypeT). O3iriHeH KUUTIKTEPAiH apajiblK KECTEeCiH KYPHIIL,
TUCTOrpaMMAacChIH CalbIHAap. AJIBIHFaH MATIMETTepal Tammaanaap. Omnap-
JBIH cayaliHamMa Ke3iHJIe aJblHFaH MOIIMETTepJICH albIpMAIIbUIBIFEI Oap
ma? Erep Gap Gosica, KaHIIAIBIKTHI Kom? OCkl MOJIIMETTEpAl KaHIal To-
CUIMEH CcalbICTBIpyFa O60manl?

| | [ 1] [ ]
4 .‘) . . v —— — + 4 + T . S T S 4 { + 4
N A A I b 1 11 | }
EELA EEEEEEEEEEE ol 111 |
....... 10 ‘
id gy EEEEEEEEE 8- /\ | ]
RN ENEEEEEEE 5 [N |
S6 I ¢ / 1] ‘ l
& ST / [TINCTTTT
=HEN ] g [TV TINTETT T
g - 44 E 4 ‘\ : |
S STH TN T
& 9 || | A Y
|| - | 1 ! 1 L 1
0130 60,9,0.120150;12 X O 3060 90 120150180 | X |
[ yakbim (MuH.) | [ T yakeim (MuA) T
5-cypem 6-cypem

20. JIucnepcus :K9He CTAHAAPTTHI AYBITKY

1. Mpeina ¢hopmynaHbl KOJIJAHBIT, HEHI aHBIKTayFa OO0JaIbI:

a) Gzz—Z(Xin_ Y); 0) Y:%;

9)0—: M; B)Y= ,X1'X2?

2. Erep aucnepcus:
a) 16; 0) 4,84;
2) 2; B) 5,76-ra TeH Ooica,
CTaHJAPTTHI AyBITKYIBIH MOHIH TaOBIHIAD.

3. Mexkrenreri MaTeMaTukagaH (GpakyiabTaTUB cabaKkKa KaTBICATHIH OKYILbI-
JapablH jkac Meumepi MeiHanmai: 16, 15, 12, 17, 11, 13, 15, 12, 14, 13,
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16, 17, 15. Ocbl MamiMeTTepi BapHaLMSIBIK KaTap TYPiHIE KOpCeTill,
OKYILBUIAP/IBIH OPTa >KaChIH aHBIKTaHJAP.

4. Kanrap ailbIHBIH OipiHIII aNTaChIHIAFbI OPTAallla TEMIIEPAaTypaHbIH 63repyl
TypaJIbl KECTEE KENITIPIATCH MOJIiMETTep OOMBIHINIA AUCTICPCHUSI MEH CTaH-
JAPTTHI AYBITKYABI OIpITIKKE NEHIHTI JOJITIKIICH €CENTCHIEP.

1 kanTap

2 KaHTap

3 KaHTap

4 xaHTap

S KaHTap

6 KaHTap

7 KaHTap

-13°C

-13°C

-14°C

-16 °C

-3 °C

—7 °C

—6 °C

5. CanppIK Ti30€KTiH apuPMETUKAIBIK OPTACHI MEH CTaHIAPTTHI aAYBITKYBIH
tabeigaap: 1, 2, 3,4,5,6, 7, 8, 9.

6. bip kemeneri FumMapaTTapasIH KabaTTaphbl CaHIIBIK Ti30€K TYpiHae Kepce-
tiren: 5,9, 12,10, 8,9,9,9,6,9, 15, 8,5, 9, 9, 12, 8, 5, 5. Ousl Bapua-
LUSUTBIK KaTap TYPIHIE KOPCETIll, OHBIH: a) KYJIAIbIH; 9) MOJACKIH; 0) Me-
JIMaHACBIH; B) apU(METHKAIBIK OPTACHIH; T) CTAHAAPTThI ayBITKYbIH €CETI-
TEHIEP.
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21.

3.

V.TEHCI3JIIKTEP

KBaapar TeHciznikrep

—1; 0; 2 canmapsr:

a)x2—5x—6>0; B)x2—1>0;
)22 —x—-1>0; r)x’+8x+7<0;
6) x> — 3x >0; F) 3 —4x—1<0

TEHCI3MIriHIY wemimMi ooja ma?

OyHKUMSIHBIH Trpadurin naigananein (7-cyper), X-TiH KaHAal MoHJe-
pinze:
a)y<0; 9)y>0; 6) ¥ = 0 GonaThIHBIH aHBIKTAHAAP.

Y

\N

_18/3 X

T-cypem

OyHKIUAHBIH rpadurid nainanansin (8-cyper):
a) (O yHKIHMSTHBIH HOJIACPIH; o) x-TiH KaHaai Mouaepinae y > 0;
0) x-TiH Kanaa MmouAepinae y < 0 GoMaThIHBIH KOPCETIHAEP.

a) 2)

V

8-cypem
KBagparTeik GyHKIUSHBIH K00ambl TpaduTiH MaiaanaHbIl, TEHCI3AIKTI
111(S31100: 91 (o
a)x>—7x+10>0; F) x>+ 11x + 28 > 0; ) x2—x—12>0;
0) X2 —x—20<0; n) x2—4x—21<0; K) X2+ 12x +35<0;

6) x% + 11x + 24 > 0; e) x2+ 7x — 18 < 0; K) x> — 10x + 21 > 0;
B) x? + 17x + 70 < 0; K) x> — 9x + 14> 0; m)x?—-x-30<0;
) x2+x—-12>0; 3)x2+ 13x +42<0; M) x2 — 9x +20 > 0.
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5. Xx-TiH KaHAail MOHJCPIH/IE OPHEKTIH MaFbIHACHI Oap O0Ia Ib:

a) \x2—9; B) VX2 +5X;
a) VX2 +9; ) VX2 —4x;
6) VX —4x+3; F) VX2 —7x+107?

6. X alfHBIMAJILICBIHBIH KaH/Iail MOHICPIHIIC V = X2 — 4x (GYHKIMSICHI OH MOH-

Jepi KaObLIIanIb1?

7. X aifHBIMANBICBIHBIH KaH/all MOHAEPIHAC ¥ = ¥—2x-3 G yHKIUSCHI TEpic

22.

MOHICPI KaObLI Al bI?

TenciznikTepai nHTEpBaJIAp AicCiMeH HIenLy

TeHci3aiKTI HHTEpBaIap 9MiCIMEH IICTITiHACP:

a) x> —9>0; B) x? —x — 42 <0; n) 3% —Tx+2>0;
o) x2 + 13x > 0; r)x%+4x—5<0; e) 4x* — 11x -3 < 0;
6) 16 —x? < 0; F)x2+ 13x + 12> 0; x) 3x® — 2x% — 8x < 0.
TeHci3MIKTI memiHaep:

a)(x—2)(x+3)<0; n) (x*—4)(x—4)<0;

3) (x + 6)(x +2)>0; e) (x* — 9)(4x - 5) <0;

0) (x—7)(x+1)<0; x) (x2 — 25)(x + 2) > 0;

B) x(x — 1)(x + 2) > 0; 3) (x> — 7x + 6)(x — 3) > 0;

r) (x—4)(x+5)(x-1)<0; u) (4x° + 3x — 1)(x + 2) < 0;
F)(x+1)(x+2)(x—-3)>0; K) (2 +x-12)(x—-1)<0.

TeHci3niKTI menrHaep:

2_
) X220 p) >=X o nX1so
X+1 X+5
— 2_
o XL 224 o o X =% o,
X—3 X+5 X-3
2_
6) x+4<0; 5 3x+620; - X 6x+5£0.
X—2 4—x X—2

OYHKIMSHBIH aHBIKTATy 00JIBICHIH TaOBIHIA:

a)y=\x*—16: B)y= VX2 +4X=5;
0) y = V100X ; r)y = Jx*—10x-11;
6)y = X2 +4X; F)y= VX2 +3x-10.
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23.

24.

TeHci3MIKTIH eH YJIKEeH HaTypall MenriMiH TaObIHIap:

a)xz—x—30<0; B)—x2+5x+36>0;
o) X2+ x+6>0; r)x’—11x+30<0;
6) 2x°> —9x + 4 < 0; F)—x°+8x—7>0.

MoTinai ecentepai TeHci3aikTepAi Naliganany apKblJIbl HIEMLy.

Exi OyTiH caHHBIH Oipeyl €KiHIIICIHEH 2-T¢ apThIK, ajl OJIapIbIH KOOCHTIH-
nici 3-ted kem. Con caHIap bl TaOBIHIAP.

Tiz0exTec ekl caHHBIH KoOeHTiHmici 6-gaH keM xkdHe 0-re TeH emec. OcChl
caHaapabl TaObIHIAP.

TikTepTOYPHIIITHIH Y3bIHABIFEI €HIHEH 3 CM-T€ apThIK. TiKTOPTOYPHIIITHIH
aymaHbpl 28 cM?-JeH KeM OOJIybl YIIiH OHBIH Y3BIHIABIFBI KaHIAH GOTybI
Kepek?

TikTepTOYPHIITHIH €Hi Y3BIHABIFBIHAH 4 cM-Te KeM. TiKTepTOYpPHIIITHIH
aynansl 21 cM2-1en apThIK OOJYBI YIIIH OHBIH €H1 KaHAai 00ybl Kepek?

HlapuibiablH O6ip KaOblprachblH 3 cM-T€ KbICKApTHII, ajl OFaH iprejec Ka-
ObIpraceiH 1 cM-re y3apTThl. COHa MIBIKKAH TIKTOPTOYPHIIITHIH ayAaHbl
32 cMP-11eH KeM GBI [[TapursiHBIH KaOBIPFachIH TaOBIHIAD.

Bip aiinbIManbIchl 6ap CHI3BIKTBIK eMec TeHCI3aIKTep Kyieci
TeHci3miKTep )KYHECIH MEHIHAep:
x<0, ) 4x*-100<0,
F
x* +15x+56 < 0; x>1;

4x* —5x—7>0, x? —23x—24<0,
2X+5>x-3;

0) €)
4X+1<2x+5;

{x +13x+22>o, ){x +Xx-20>0,

x2 ~10x+16 >0, { ~14x-32<0,

B)

K
x*+3x-10<0.
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2. OyHKIUSHBIH aHBIKTATY 0OJILICHIH TaOBIHAAD:

a) y=vx*—4+5-x;
3) y=x*-1-x-3;
6) Y=vX2 +4x—5+x+1

B) Yy =X’ —X—6+/4x—4;
r) y=v—x*+6X—8+x—3;
F) y=+4+3x—x% +/3-x.

3. TCHCiSI[iKTep YKYHWECIHIH eH Kimli OyTiH meniMiH TaObIHaap:

x*—36 <0,
X—2<0;
x> —5x—6<0,
5x < 2;
5) —x*-4x+32>0,
4x <1
( )x -18)<0,
B)
( ) 3x 18 <0
X- =144 <0,
r)
{( x+11 >0:

4x°—-5x—-7 >0,
){x>3
X“+7x—44>0,
{3<x£5
2_17x+16>0,
1< x<7,

{x —-8x+15>0,

1< x<10.

e)

xK)
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